

用习近平新时代中国特色社会主义思想 武装头脑指导实践推动工作

——学习党的十九大精神党课报告

(2017年11月17日)

邬清富

党的十九大最重大的理论成果，就是确立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。习近平新时代中国特色社会主义思想，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题，并且根据新的实践对经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等各方面作出理论分析和政策指导。党的十九大报告用“8个明确”概括了这一思想的主要内容。为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

想，党的十九大报告提出新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，并概括为“14个坚持”。我们要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，深刻认识这一思想在理论上的重大突破创新、在实践上的科学指导作用，准确把握这一思想的时代背景、精神实质、丰富内涵和实践要求，紧密联系企业实际，在学懂弄通做实上下功夫，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，必须牢固树立“以人民为中心”的发展思想。“万事以人为本”，中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。我们要切实将“以人民为中心”的发展思想贯彻到工程局的改革发展中，突出职工的主体地位，明确改革发展的唯一目的是为了改善职工的福祉，在改革发展中切实实现好、维护好、发展好职工的根本利益，真正体现发展为了职工、发展依靠职工、发展成果由职工共享。只要我们从职工利益出发谋发展、促改革，把职工对美好生活的期待和向往放在首位，实现职工愿望、满足职工需求、维护职工利益，我们就能凝聚无穷的智慧和力量，收获共享的成果和欣喜，实现企业强、职工富的美好愿景。

用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践，必须认真践行新发展理念。当前，工程局正处在发展的关键期、转型期、攻坚期，困难和挑战前所未有。近年来，我国经济进入新常态，企业外部环境发生了深刻变化，在去杠杆、调结构大背景下，水利建设市场传统招标项目越来越少，而PPP、BOT、EPC等模式主导的市场，我们力所不及。我们面临的困难主要是融资贷款难、

承揽任务难、价款结算难、实现利润难、欠款催收难，其中融资贷款难、承揽任务难是制约工程局发展的两个最大瓶颈。我们面临的最大挑战是新常态下市场环境变化带来的业务转型和模式创新的迫切要求。党的十九大提出到2020年全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，明确指出小康路上一个都不能掉队，这意味着全局职工必须同步迈进小康社会。我们肩负的使命重大而光荣，责任和压力前所未有。从现在到2020年是全面建成小康社会决胜期，我们务必用创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念统领发展、谋划发展、推动发展、破解难题，奋力推动工程局加快发展。要加快推进创新发展，着力推动工程建设业务向非水电领域开拓、向国际市场拓展、向产业链上下游延伸，促进工程建设业务由以水电为主向水电与非水电并重转变、由以国内市场为主向国际国内市场齐驱转变、由为客户提供阶段性服务为主向为客户提供一站式与项目全生命周期服务转变，逐步实现工程局从工程承包商向工程投资建设运营综合服务商转型发展。着力推动体制、机制、制度、管理、技术、品牌、文化创新，加快建立现代企业制度。要统筹全面发展，着力解决不平衡不协调发展问题，促进企业各方面工作协调推进。要坚持绿色发展理念，着力提高项目精益化、标准化管理水平。要充分开放合作，着力与银行和非银行金融机构、设计单位、央企民企、咨询机构等建立战略合作关系，利用品牌、资质、资源、优势互补，突破瓶颈、借船出海、借力发展。要坚持共享发展理念，让全体职工共享企业发展成果，不断增强职工的获得感、幸福感。

用习近平新时代中国特色社会主义思想推动工作，必须强化

责任担当意识。党的十八大以来五年，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。当前，工程局的发展已进入关键期、转型期、攻坚期，任务艰巨，时间紧迫，要实现企业强、职工富的美好愿景，更需要强烈的责任担当。要立足工程局改革发展、党的建设的实际，广泛动员、精心组织、周密部署，在全局迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮，切实把干部职工的思想和行动统一到党的十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的十九大确定的战略目标上来，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到工程局改革发展全过程，体现到做好今年各项工作和安排好明年工作之中。全局上下要进一步增强责任担当意识，全体党员要进一步发挥先锋模范作用，各党支部要进一步发挥战斗堡垒作用，不忘初心、牢记使命、同心奋斗、砥砺前行，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态全力推动各项工作落实，确保年度目标任务实现。要按照党的十九大确定的目标任务要求，精心谋划明年及今后一段时期的工作，以钉钉子的精神抓好落实，在决胜全面建成小康社会征程中，团结带领职工为实现企业强、职工富的美好愿景不懈奋斗。